

Банкир

Игнатьев стал лучшим в Европе

Оптимист

По словам экспертов журнала, присуждая премии, они хотели отметить тех глав ЦБ, которые сыграли существенную роль в восстановлении национальных экономик после кризиса. В числе заслуг Игнатьева эксперты указывают снижение в России инфляции в июле прошлого года (до летней засухи, подтолкнувшей вверх цены на продукты питания) до 5,5% - минимума в постсоветской истории, а также приверженность идее свободного движения капитала, от контроля за которым Россия отказалась в 2006 году, и Игнатьев заверяет - возвращения к нему не будет. Эту динамику серьезно поддержала и устойчивость рубля.

По выражению министра финансов Алексея Кудрина, о личной порядочности и принципиальности Игнатьева «не только в Минфине ходят легенды»

После начала мирового экономического кризиса осенью 2008 года Центробанк под руководством Игнатьева провел плавную девальвацию рубля, который подешевел по отношению к бивалютной корзине на 40%. Сергей Игнатьев является одним из оптимистов в своих взглядах на будущее экономики России. В декабре прошлого года он спрогнозировал рост российского ВВП на 5%.

Профессионал-технократ

Сергей Игнатьев занял пост председателя ЦБ России в 2002 году, в 2005-м был назначен на эту должность на второй срок, а в 2009-м - на третий. До назначения на пост председателя Центробанка имел имидж профессионала-технократа и «вечного заместителя». Игнатьев - член совета директоров ЦБ. Ранее - первый замминистра финансов (1997-2002), помощник президента по экономическим вопросам (1996-1997), замминистра экономики (1993-1996), замминистра финансов (1992-1993), замминистра экономики и финансов (1991-1992).

Журнал «Профиль» писал, что будучи студентом МГУ Сергей Игнатьев вошел в кружок молодых ученых экономистов, одним из основателей которого был Анатолий Чубайс. Вскоре к кружку присоединились сотрудники Всесоюзного центра системных исследований Петр Авен и Егор Гайдар, а еще через некоторое время - Александр Шохин и Андрей Илларионов. И хотя Сергей Игнатьев никогда не входил в число признанных лидеров компании, он заслуженно считался наиболее начитанным и академически мыслящим членом кружка.

Не замешан

Журналисты отмечали, что Игнатьев, где бы он ни работал, никогда не был предметом компрометирующих слухов. Не упоминалось ни о взятках, ни о незаконных доходах, Игнатьев не участвовал в скандалах, не делал громких заявлений. Однажды, правда, ему пришлось опровергать информацию о принадлежности к масонам. Однако в январе 2007 года имя Игнатьева появилось в СМИ в связи с расследованием дела об убийстве первого зама председателя ЦБ Андрея Козлова. Газета «Коммерсант» опубликовала письмо бывшего председателя правления ОАО «ВИП-банк» Алексея Френкеля, арестованного как предполагаемый организатор этого убийства. В письме утверждалось, что ряд подчиненных Игнатьева получали взятки от банков, желающих быть включенными в систему страхования вкладов. Игнатьев заявил тогда, что обвинения Френкеля являются «голословными» и призваны лишь «отвлечь внимание» от дела самого Френкеля, в то же время не исключил, что его сотрудники могли допускать злоупотребления.

ИЗ ДОСЬЕ

Сергей Михайлович Игнатьев родился 10 января 1948 года в Ленинграде. Окончил Ленинградский энергетический техникум. Отслужив в армии, работал техником-наладчиком. В 1975-м окончил экономический факультет МГУ, в 1978-м - аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию. Преподавал в Ленинградском институте советской торговли и финансово-экономический институте. СМИ называли его «человеком президента», а также «человеком команды Чубайса». Автор более 20 научных статей. Имеет правительственные награды. В 2009 году заработал 19,5 млн рублей, что в шесть раз превышает доход президента страны. Владеет английским языком. Женат. Информации о том, есть ли у него дети, в СМИ нет.

По материалам источников: rbcdaily.ru, rian.ru, newsru.com, lenta.ru, finmarket.ru, vzglyad.ru,
cbr.ru, peoples.ru